

# 瓜贩多找50元，买主冒雨去归还

## 济南一市民发现“意外之财”急得不行：这钱无论如何也得还

本报济南7月23日讯(记者 王兴飞 实习生 王川) 22日,济南市民张先生给了瓜贩50元买西瓜,结果瓜贩看错了找给他90多元。次日张先生才发现瓜贩多找钱了,为此不安的张先生冒雨去找那个瓜贩却未找到,但他并不甘心,他说,一定要将多找的钱还给人家。

22日下午5点左右,张先生来到济南无影山路130号附近的驾校学车。当时天气挺热,张先生想买个西瓜解解暑,于是走到路旁的一个瓜贩处,买了个西瓜。“3毛钱一斤,我买了个2块多钱的,给了瓜贩一张50元的钞票,瓜贩找了我一堆零钱。”张先生说。

因为时间匆忙,张先生来不及

清点零钱便赶往驾校。“直到23日上午买烟的时候,发现兜里多出来50块钱,才意识到是瓜贩多找给我钱了。”张先生说。

23日上午,张先生特意来到22日下午买西瓜的地方,希望找到那个瓜贩。而当时雨下得很大,路上根本没有卖瓜的。因为工作繁忙,张先生没

时间多等,只好暂时放弃。

“卖给我西瓜的是貌似父子的两个人,年长的50岁左右,年轻的20多岁。”张先生说。23日下午,在纬六路高架桥的桥墩下,瓜贩张师傅表示,前一日下午确实有一老一少符合描述特征的瓜贩在这附近卖瓜。“他们是一对岳父和女婿,今天不知

为啥没来。”

区区50元,对谁都不是一个大数字,但张先生表示,如果贪了这个小便宜,自己会不安心。“即使他卖掉所有的西瓜,一共才能赚多少钱?我可不能贪这50块钱。”他的语气很焦急,“明天我还会来这里找那个瓜贩,直到把这50元钱还给他。”

## 32个绿色建筑获亿元补贴

本报济南7月23日讯(通讯员 王海红 吴立行 记者 王茂林) 记者从山东省财政厅获悉,近日,由山东省财政厅、住房城乡建设厅确定的32个绿色建筑示范项目,共可获得省级补贴资金1.06亿元。

这32个绿色建筑示范项目,为5000平方米以上公共建筑单体面积,或5万平方米以上的住宅小区(住宅小区组团),总面积达379.67万平方米。其中,济南龙奥金座项目获得三星级标识,东营农业高新区保障性住房等28个项目获得二星级标识,济南绿地中央广场等3个项目获得一星级标识。

## 全省社会融资同比增三成

本报济南7月23日讯(记者 张𬱖 通讯员 陈磊) 近日记者从山东省金融办了解到,今年上半年全省金融运行较为平稳,社会融资规模6787.2亿元,同比增长30.3%。存贷款稳定增长,上半年新增存贷款均居全国第4位。

数据显示,全省社会融资规模达到6787.2亿元,同比增长30.3%。其中,银行表外业务增加2949亿元,同比多增1409亿元,占社会融资规模的比重达到43.4%,股票、债券两项融资合计1022.1亿元,同比增长51.6%,其中,发行债券103只,同比增长90.1%,融资额增长84.95%。

## 抢出租被“直播”劫匪21分钟落网

本报威海7月23日讯(记者 陶相银 通讯员 周艳冰) 22日夜间,两名持刀歹徒在威海市区抢劫了一辆出租车逃往文登。威海警方通过“警的”联动装置锁定被抢车辆的运行路线,21分钟后将劫匪擒获。

22日22时59分,一出租车司机拨打110报警,他载两名乘客行至初张路一路口时,两乘客突然持刀威胁他,抢走200元现金、一部手机后,又劫走了出租车。

接警后,威海市公安局指挥中心立即通过出租车GPS系统,确定了被抢出租车的运行路线,并将警情通报给沿途各路面警组、卡点。23时20分,文登市公安局民警在米山路上发现了被劫出租车,并将准备弃车、搭乘另一辆出租车的两名犯罪嫌疑人抓获。

2011年5月,威海市公安与威海的各家出租客运公司启动了“警的”联动巡防机制,1500多辆出租车成为巡防联动车,3800多名出租车司机成为义务治安员。每辆出租车上都有车载报警设备、GPS系统,可随时与110指挥中心互动,这等同于威海街头多了1500多个流动报警点。在110指挥中心,可以通过电子屏幕清晰地确定每辆出租车的运行线路,只要有出租车司机启动车载报警设备,110指挥中心会立即锁定该出租车,调集警力赶赴现场或在途经路线设卡拦截。

## 本报“马术夏令营”开营

23日上午,济南国际赛马场,由齐鲁晚报读者俱乐部和济南国际赛马场联合主办的2013“阳光少年”马术夏令营开营,开始了为期四天的英式马术课程训练。济南国际赛马场是齐鲁晚报读者俱乐部首个挂牌的活动基地,今后将在这里陆续为喜欢马术的读者举办丰富多彩的与马术有关的活动。

本报记者 王媛 实习生 侯艳 杨照君 摄影报道

全国道德模范评选

# 自费为村修水库 两年不下马陵山

刘吉传候选全国助人为乐模范



刘吉传

本报临沂7月23日讯 他自费兴修水利,每年都无偿放水供村民灌溉;他还绿化荒山,荫福后代子孙。他就是刘吉传,山东省临沂市郯城县红花镇谢圩子村党支部书记,山东省第四届道德模范。日前,刘吉传又入选第四届全国道德模范助人为乐类候选人。

缺水一直是困扰沂蒙山区群众生产生活的大难题。2005年3月,经当地党委、政府

批准,刘吉传拿出毕生积蓄和从亲戚朋友处借来的钱,又从信用社贷了20万元,共计60万元,历时两年,在马陵山上修筑了蓄水量达20万立方米的蓄水堤坝,可为周边5个村的近万亩农田进行灌溉,开创了沂蒙老区个人筹资兴建水库的先例。为了修这个水库,刘吉传两年吃住在马陵山上。2007年堤坝修筑完工以来,刘吉传每年都无偿放水,为水库周围5个村提供农田灌溉用水。他还自筹资金专门聘请林业专家进行勘测规划,请来石料开采专业人员在岩石缝里打炮眼,只要能蓄水保土栽植花草,树木的地方,几乎全被他开垦起来了。

2011年春,刘吉传以全票当选村党支部书记。上任后,带着谢圩子村党员群众的厚望,刘吉传带领全村干部群众从治理脏乱差、改善村容村貌入手,对村里所有巷道实施了硬化、绿化、美化、净化和亮化。昔日泥泞遍布、污水四溢的落后村,一跃变成了环境优雅、花红柳绿的文明村。

(本报记者)



▲烧坏的充电器。

## “苹果”充电中冒火 家里总开关跳闸

本报淄博7月23日讯(记者 张汝树 见习记者 唐宁) 苹果手机充电器又出问题。22日下午,家住淄博市淄川区双凤生活区的毕先生给iPhone手机充电时,充电器突然冒出火花,家中瞬间停电,充电器被烧焦。

据毕先生介绍,22日16时30分,他给iPhone4手机充电,当他将充电器连接到电源插座上时,意外发生了。他刚把充电器插上插座,连接线的USB接口处就开始向外冒火花,接着家里就停电了。“当时冒出的火花溅到了我的手上,手掌被熏黑了,还有溅到手机外壳上的,留下了焦黄的印记,充电器USB接口处则被烧焦。”毕先生说。

据毕先生介绍,他原机的充电器在2013年2月出差丢了,随后,他到淄川区仟佰汇商厦买了一个新充电器,他跟老板算是认识,老板说这是原装充电器。记者看到毕先生的充电器与配套的苹果牌充电器没有差别,在插头一侧印有英文信息,还有用于标识的小绿点。

据毕先生介绍,他原机的充电器在2013年2月出差丢了,随后,他到淄川区仟佰汇商厦买了一个新充电器,他跟老板算是认识,老板说这是原装充电器。记者看到毕先生的充电器与配套的苹果牌充电器没有差别,在插头一侧印有英文信息,还有用于标识的小绿点。